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Geachte leden van de raad, 
 
Aanleiding 
In de raadsvergadering van 5 juni 2025 heeft u een motie aangenomen en het college 
gevraagd steun te geven om openbare ruimte/gemeentegrond tijdelijk in te zetten voor 
kinderopvang voor Hoef en Haag en Hagestein. In deze brief informeren wij u hierover.  
 
Eerdere update 
Naar aanleiding van de motie vreemd heeft initiatiefnemer (Dichtbij Kinderopvang) zich bij 
de gemeente gemeld met een principeverzoek voor een mogelijke kinderopvang op water 
op drie locaties in Hoef en Haag. De gemeente heeft één van deze locaties als wenselijk 
beoordeeld. In het vervolgtraject heeft initiatiefnemer contact gelegd met het Waterschap 
Rivierenland, deze heeft negatief gereageerd op het plan. De gemeente gaat met het 
waterschap in gesprek over de haalbaarheid van het initiatief. 
 
Update 
Naar aanleiding van de eerdere update is op 2 februari 2026 ambtelijk contact geweest 
met Waterschap Rivierenland. Hierbij is het eerdere standpunt van het waterschap aan 
initiatiefnemer opnieuw bevestigd: dat bouwen op water niet past binnen het beleid van 
het waterschap.  
 
 



 

 
 

2 

 
 
 
 
Het waterschap heeft een zorgplicht voor water (kwaliteit en ecologie, wateraanvoer en -
afvoer en waterberging) en heeft daarvoor de Waterschapsverordening vastgesteld. Uit de 
Waterschapsverordening en bijbehorende beleidsregels blijkt dat deze wateren niet zijn 
bedoeld voor drijvende woningen/gebouwen. Een drijvend gebouw voor kinderopvang valt 
daaronder en is daarom niet mogelijk.  
 
Na ontvangst van het negatieve advies van het waterschap, heeft initiatiefnemer de 
zoektocht (voor een locatie op water) gestaakt. Er zijn geen lopende aanvragen voor 
andere locaties door initiatiefnemer. 
 
Kinderopvanglocaties Hoef en Haag en Hagestein sinds motie 
Sinds het aannemen van de motie is één vergunning verleend voor een kinderopvang-
locatie in Hagestein. Dit betreft geen aanvraag voor een locatie in de openbare ruimte of 
op gemeentegrond.  
 
Op 6 oktober 2025 is vergunning verleend aan BSO WIJS! BV voor het afwijken van regels 
in het omgevingsplan voor buitenschoolse opvang op de locatie Hoefslag 4, 4124 MG 
Hagestein (OVR-2025-008447). De aanvraag voorziet in de ingebruikname van de kantine 
van de paardensportvereniging De Stuwruiters als BSO. Door het nijpende tekort aan 
binnenruimte voor buitenschoolse opvanglocaties in de omgeving is de paardensport-
vereniging bereid om een samenwerking aan te gaan met de BSO. De kantine blijft daarbij 
in eigendom van De Stuwruiters en wordt incidenteel, bij slecht weer, gebruikt door de 
BSO. Het gaat om de opvang van 36 kinderen.  
 
Daarnaast wordt sinds september 2025 locatie De Keuken in Hoef en Haag gebruikt als 
BSO voor KDV Dichtbij. Het gaat om 12 kindplaatsen. 
 
Tenslotte moet in het nieuwe multifunctionele centrum (MFC) in Hagestein ruimte komen 
voor twee groepen kinderopvang (KDV) met ruimte voor 32 kinderen, een peuterspeelzaal-
groep (PZ) voor 24 kinderen en is er ruimte voor een BSO voor ongeveer 100 kindplaatsen. 
Hiervoor wordt te zijner tijd een Didam-procedure opgestart.  
 
Afsluiting 
Wij vertrouwen erop u hiermee voldoende te hebben geïnformeerd. Mocht u naar 
aanleiding van deze brief nog vragen hebben of behoefte hebben aan een toelichting, dan  
 
 
 
 



 

 
 

3 

 
zijn wij uiteraard graag bereid deze te geven. Wij beschouwen de motie hiermee als 
afgehandeld.  
 
Met vriendelijke groeten, 
 
Het college van burgemeester en wethouders van de gemeente Vijfheerenlanden, 
 
De secretaris,       de burgemeester, 
 
 
W.J. (Judith) de Jonge    S. (Sjors) Fröhlich 
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